



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XXI
XVIII Nr. 3793

Sâmbătă
23 decembrie
1961

4 pag. 20 bani

Intr-o atmosferă de mare entuziasm, Consfătuirea pe țară a țăranilor colectivști și-a încheiat lucrările

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la încheierea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști

Tovarăși,

Consfătuirea pe țară a frunțașilor agriculturii socialiste își încheie lucrările sale cu rezultate deosebit de rodnice. Ea a reunit aproape 3000 de participanți, din care 1.800 de delegați ai colectivștilor — președinți de gospodării colective mai vechi și mai noi, brigadierii, ingrijitorii de animale și mulgători, frunțași ai agriculturii din toate regiunile țării. La Consfătuire au participat inginerii și tehnicienii agronomi, zootehniștii, mecanizatorii, conducătorii de Gostat-uri, oameni de știință, cadre din instituțiile de cercetări agricole, din industria constructoare de mașini și chimică, activști de partid și de stat.

Această componență a imprimat Consfătuirii caracterul de adevărată tribună a experienței înaintate, prilejuind o analizare multilaterală a problemelor fundamentale ale dezvoltării agriculturii socialiste în țara noastră.

În adunările generale ale colectivștilor, care au precedat Consfătuirea, o dată cu alegerea delegaților pentru adunările pe raioane, s-au trecut în revistă realizările obținute, neajunsurile care mai există și s-au discutat măsurile pentru îmbunătățirea continuă a activității gospodăriilor colective, s-au scos la iveală posibilitățile de dezvoltare și rezervele mari de care dispune fiecare dintre ele.

În adunările raionale care au urmat, colectivștii au făcut un larg schimb de experiență, au confruntat rezultatele obținute de gospodăriile colective din fiecare raion și au ales din rindurile lor, ca reprezentanți la Consfătuirea pe țară, oameni vrednici, activi, cu o bogată și valoroasă experiență.

În cuvîntul lor, frunțașii agriculturii noastre socialiste au împărtășit rezultatele muncii, planurile și angajamentele lor de viitor, făcînd numeroase propuneri prețioase precum și observații critice menite să ducă la îmbunătățirea activității organelor de stat, centrale și locale, pe tărîmul agriculturii.

Reprezentanții gospodăriilor milionare și multimilionare au povestit aici cu îndreptățită mîndrie despre succesele admirabile pe care le-au obținut în sporirea producției agricole, despre creșterea continuă a nivelului de trai al colectivștilor. În același timp, a apărut cu claritate că avem încă numeroase gospodării colective în fața cărora mai stă sarcina de a se consolida economic și organizatoric, pentru a deveni unități socialiste puternice și înfloritoare.

Fără îndoială că dezbaterile Consfătuirii noastre vor constitui un puternic îndemn pentru colectivștii din gospodăriile frunțașe de a obține noi succese, și mai mari, iar pentru colectivștii din gospodăriile mai slabe — de a ajunge pe cele frunțașe, de a se ridica la nivelul acestora și chiar de a le întreci.

Intervențiile celor 79 de vorbitori, din cei 162 înscriși la cuvînt, cuprind învățăminte bogate, care vor fi de un mare folos în lupta pentru obținerea de producții agricole îmbelșugate, pentru dezvoltarea agriculturii și creșterea bunăstării colectivștilor.

O caracteristică a tuturor cuvîntărilor constă în faptul

că ele s-au axat pe principalele probleme ce decurg din Directivele Congresului al III-lea al partidului; încheierea colectivizării, consolidarea economico-organizatorică a gospodăriilor colective, sporirea producției de cereale, dezvoltarea sectorului zootehnic, creșterea producției pomiviticolă și legumicole, extinderea mecanizării.

Consfătuirea noastră a avut un caracter de lucru, ceea ce s-a reflectat în însuși modul ei de desfășurare. Pentru a se analiza cît mai aprofundat problemele dezvoltării principalelor ramuri ale agriculturii noastre s-au alcătuit șase comisii; pentru producția de cereale și plante tehnice; pentru creșterea animalelor; producția pomiviticolă; producția legumicolă; mecanizarea agriculturii și pentru problemele economice și organizatorice ale gospodăriilor colective. La lucrările comisiilor au participat 682 de tovarăși — oameni de știință, ingineri, tehnicieni, directorii de G.A.S., președinți de gospodării colective, activști de partid; au luat cuvîntul 181 de vorbitori care au examinat cu competență și simț de răspundere, sub toate aspectele, problemele supuse dezbaterii. Concluziile discuțiilor au fost sintetizate în referatele prezentate aici, care cuprind recomandări și propuneri deosebit de valoroase pentru dezvoltarea agriculturii. Sint de părere că forurile competente vor trebui neapărat să țină seama de ele.

Cuvîntările participanților sint publicate pe larg de presa noastră, fiind urmărite cu multă atenție și comentate în întreaga țară. Se poate spune că la Consfătuirea noastră participă întreaga țărănie, toți cei a căror activitate este legată de dezvoltarea agriculturii.

Tovarăși,

Mulți dintre dumneavoastră ați participat și la Consfătuirea de la Constanța. De atunci au trecut mai puțin de 4 ani, dar în acest răstimp în viața satelor s-au petrecut mari schimbări. În stadiul în care se afla atunci transformarea socialistă a agriculturii erau predominante întovărășirile, al căror număr era de 12.000, reprezentînd circa 30 la sută din totalul suprafeței arabile cooperativizabile, în timp ce numărul gospodăriilor colective era de numai 2700, cuprinzînd doar 18 la sută din această suprafață. Totodată, în afara sectorului socialist al agriculturii se mai aflau peste 4.800.000 hectare, aparținînd țăranilor cu gospodărie individuală, ceea ce reprezenta 49 la sută din suprafața arabilă a țării.

În prezent, gospodăriile colective dețin rolul preponderant în agricultură ele cuprind 67 la sută din suprafața

arabilă cooperativizabilă, fără localitățile de munte, ceea ce înseamnă peste 5.000.000 hectare, și grupează peste 2 milioane de familii de țărani colectivști — în timp ce numărul întovărășirilor s-a micșorat la circa 7.100, avînd 22 la sută din această suprafață. Gospodăriile colective și întovărășirile, laolaltă cu gospodăriile agricole ale statului, dețin peste 90 la sută din totalul suprafeței arabile (apluze vii puternice). În afară



sectorului socialist mai sint numai 700.000 de hectare, fără a socoti localitățile de munte.

De la 1 iulie 1960 pînă la 1 decembrie 1961 au intrat în gospodăriile colective 865.000 de familii de țărani, cu o suprafață agricolă de 2.062.000 hectare. În ultimele 3 luni, suprafața deținută de gospodăriile colective s-a mărit cu 467.000 hectare teren agricol. Trebuie subliniat că, din numărul total de familii care au intrat în gospodăriile colective în ultimul an și jumătate, peste 770.000, adică aproape

90 la sută, provin dintre întovărășii; în această perioadă un număr de 3.350 întovărășiri au trecut la gospodăria colectivă.

Procesul de transformare socialistă a agriculturii se desfășoară mai intens în regiunile cu cea mai mare pondere în producția agricolă a țării.

Regiunea București, cea mai importantă regiune din punct de vedere al suprafeței arabile, care deține 1.582.000 hectare, a devenit, după regiunea Dobrogea, cea de-a doua regiune complet colectivizată.

Succese frumoase au fost obținute și în alte două regiuni importante din punct de vedere agricol; în regiunea Banat — colectivizată în proporție de 88,7 la sută, și în regiunea Galați — colectivizată în proporție de 82,5 la sută. În Oltenia, una dintre principalele noastre regiuni cerealiere, sectorul socialist reprezintă 79,8 la sută din suprafața arabilă, gospodăriile colective cuprind 485.000 hectare, adică 56 la sută din suprafața colectivizabilă; în regiunea Iași, sectorul socialist reprezintă 91 la sută, iar gospodăriile colective — 51,5 la sută din suprafața arabilă. În regiunea Cluj, suprafața colectivizată la 1 decembrie reprezintă 75,4 la sută.

Toate acestea confirmă pe deplin justetea aprecierii făcute de Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie a. c. că țărănimia noastră trece în masă spre gospodăria colectivă, urmează cu încredere linia trasată de partid; se poate prevedea că procesul de colectivizare va fi încheiat înainte de 1965. (Aplauze puternice).

Un rol hotărîtor în obținerea acestor rezultate l-a avut activitatea politico-organizatorică desfășurată cu perseverență și competență sporită pentru dezvoltarea și consolidarea sectorului socialist de organele și organizațiile de partid, muncă entuziastă a activului comitetelor regionale și raionale ale partidului.

În cuvîntările lor, primii secretari ai comitetelor regionale de partid, președinții comitetelor executive ale sfaturilor

populare au prezentat un tablou cuprinzător al rezultatelor obținute și al metodelor folosite — între care o importanță deosebită a avut atragerea unui număr însemnat de colectivști din cei mai buni la munca de lămurire a țărănimii; ei au dat un ajutor efectiv la înființarea noilor gospodării colective.

De o mare eficacitate s-a dovedit organizarea de vizite ale întovărășilor și țăranilor individuali în gospodăriile colective frunțașe, cu o producție multilaterală și venituri mari, care asigură bunăstarea materială și culturală a colectivștilor; aceasta a exercitat o puternică influență asupra țărănimii, ajutînd-o să înțeleagă însemnătatea și avantajele trecerii la gospodăria colectivă.

Stațiunile de mașini și tractoare, înzestrate cu un număr însemnat de mijloace necesare mecanizării lucrărilor agricole, își îndeplinesc rolul lor organizator în colectivizarea și în creșterea producției agricole. Un sprijin prețios în aplicarea cuceririlor științei și tehnicii înaintate îl dau gospodăriilor colective cadrele noastre valoroase de agronomi, zootehnicieni, medici veterinari, mecanizatori și alți specialiști.

Consfătuirea a confirmat pe deplin importanța deosebită pe care o are în momentul de față concentrarea sistematică și perseverență a tuturor forțelor pentru continuă consolidare organizatorică și economică a gospodăriilor colective. Aceasta este o sarcină care trebuie să stea permanent în centrul atenției noastre în vederea desăvîrșirii construcției socialiste la sate și creșterii neîncetate a producției globale și marfă în fiecare gospodărie.

Una din căile principale pentru realizarea acestei sarcini este unirea gospodăriilor colective mici în gospodării mai mari, care asigură condiții optime pentru folosirea rațională a pămîntului, a utilajelor, pentru utilizarea mai eficientă a forțelor de muncă și aplicarea agrotehnicii înaintate.

(Continuare în pag. 2-a)

Ședința de vineri dimineața

grafiat împreună cu delegații din toate regiunile țării.

În continuarea ședinței, în numele comisiei de redactare, tov. Virgil Cazacu a dat citire proiectului de Chemare a Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști către membrii gospodăriilor agricole colective, ai întovărășirilor agricole, lucrătorii din stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile agricole de stat, tehnicienii, inginerii și oamenii de știință din agricultură.

Consfătuirea a aprobat în unanimitate Chemarea.

Declarînd închise lucrările Consfătuirii, tovarășul Gheorghe Apostol a spus printre altele: Consfătuirea noastră, care s-a desfășurat în cinci zile de muncă rodnică, a demonstrat din nou încrederea cu care țărănimia urmează și înfăptuiește politica partidului nostru. Dezbaterile care au avut loc aici, cuvîntarea deosebit de importantă a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej sint pline de învățăminte prețioase pentru țărănimie, clasa muncitoare și intelectualitatea noastră. Cu toții, uniți în ju-

rul partidului, vom îndeplini sarcinile de mare însemnătate stabilite la această Consfătuire.

Intorși în satele și comunele dv., să vorbiți despre discuțiile care au avut loc la Consfătuire, despre politica partidului de dezvoltare a agriculturii. Să faceți ca fiecare colectivist, fiecare colectivistă să devină cu adevărat un propagandist pentru terminarea colectivizării agriculturii mai devreme decît au prevăzut Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului.

Vă urăm, dragi tovarăși, tuturor, sănătate deplină și spor la muncă!

Lucrările Consfătuirii au luat sfîrșit într-o atmosferă de mare entuziasm. Asistența în picioare a ovaționat îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, pentru alianța trainică între clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, pentru înflorirea patriei noastre, Republica Populară Romînă.

(Agerpres)

